

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

МАРТ
17
СРЕДА
1948 г.
№ 53 (2815)
Цена 20 коп.

Декларация правъ народовъ Россіи

Именемъ Республики Россійской Народный Комиссар по деламъ национальностей
Иосифъ Джугашвили-Сталинъ,
Председатель Совѣта Народныхъ Комиссаровъ
В. Ульяновъ (Ленинъ).

Именемъ Республики Россійской Народный Комиссар по деламъ национальностей
Иосифъ Джугашвили-Сталинъ,
Председатель Совѣта Народныхъ Комиссаровъ
В. Ульяновъ (Ленинъ).

Великая Октябрьская социалистическая революция не только освободила трудящихся, но и раскрепостила все народы России, подвергавшиеся при царизме капиталистической эксплуатации и жестокому национальному гнету.

В специальном постановлении Советского правительства, известном как «Декларация прав народов России», устанавливалось, что свободное развитие народов России и полное их равноправие являются законом.

На снимке: «Декларация прав народов России», опубликованная 15 ноября 1917 года.

Документальный фильм о С. М. Кирове

Ленинградцы поддерживают инициативу Пятигорских трамвайщиков

Рабочие и служащие Пятигорского трамвая свято чтут революционные традиции трудящихся Северного Кавказа. В памятные дни февраля и марта 1918 года, когда на дальних и ближних подступах к Пятигорску красногвардейцы вели ожесточенные бои с белыми бандами, трамвайщики превратили свое дело в патроно-пульный завод и снабжали красногвардейские части боеприпасами.

В память о С. М. Кирове, организаторе борьбы за советскую власть на Терек, рабочие и служащие Пятигорского трамвая обратились к Ленинградской партийной организации с предложением о создании полнометражного документального кинофильма о великом трибуне революции.

Вчера коллектив трамвайщиков получил радостную весть. Ленинградский городской комитет ВКП(б) одобрил предложение Пятигорских трамвайщиков. В письме на имя завкома Пятигорского трамвая говорится:

«Предложение о создании полнометражного документального кинофильма о С. М. Кирове заслуживает внимания и исполнения.

На этом основании Ленинградский городской комитет ВКП(б) вошел с ходатайством в Министерство кинематографии СССР о включении в план Ленинградской киностудии научно-популярных фильмов — фильма о С. М. Кирове».

Тридцатилетие второй сессии съезда народов Терека

Сегодня трудящиеся Пятигорска торжественно отмечают памятную дату революционной истории нашего города — тридцатую годовщину второй сессии демократического съезда народов Терека, на котором после ожесточенной продолжительной борьбы большевиков, возглавляемых С. М. Кировым, была признана власть Совета Народных Комиссаров. 17(4) марта 1918 года является историческим днем установления советской власти в Пятигорске. Эта дата навсегда войдет славной страницей в революционную летопись борьбы трудящихся Северного Кавказа.

Велика роль в борьбе за советскую власть на Северном Кавказе верного сына большевистской партии, ученика и соратника Ленина и Сталина — Сергея Мироновича Кирова. Еще накануне Великой Октябрьской революции — в годы реакции и войны — С. М. Киров сплачивает партийные организации во Владикавказе, Грозном, Пятигорске, Моздоке, ведет активную революционную пропаганду. В подпольных кружках рабочих Пятигорска и Минеральных Вод хорошо знали отважного пролетарского революционера, любимого оратора рабочих и солдат.

Каждому жителю нашего города, старому и молодому, хорошо известно здание бывшего Народного дома (ныне городского театра), в котором заседала вторая сессия съезда Терек. Отсюда была послана приветственная телеграмма Владимиру Ильичу Ленину, в которой говорилось, что Терский Областной Демократический съезд народов постановил: «ПРИЗНАТЬ ВЛАСТЬ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ». Пламенный призыв большевистского трибуна к народам Терской области: встать «в ряды революционного фронта России для защиты свободы и возрождения Родины» — был услышан всеми трудящимися. Молодой Терский республике пришлось преодолеть немало трудностей в борьбе с контрреволюцией. Старшее поколение революционного пролетариата нашего города было активным участником борьбы за укрепление советской власти на Северном Кавказе. Под непосредственным руководством товарищей Кирова и Орджоникидзе создавались и крепили органы советской власти в Пятигорске, отражались атаки белогвардейских банд.

Трудящиеся нашего города свято чтут и хранят в своих сердцах память о тех, кто отдал жизнь в борьбе за торжество революции, за сегодняшние светлые дни нашей любимой Отчизны. Вместе с именами Кирова и Орджоникидзе народ называет имена Пятигорских большевиков Анджиевского, Малыгина, Крайнева, Рубина, Власова, Анисимова, Дунаевского и других. В эти дни тридцатый годовщина советской власти на Терек, на предприятиях и в учреждениях города выступают непосредственные участники и свидетели этих исторических событий, они расскажут молодому поколению о героической борьбе народов за советскую власть на Терек, о революционной борьбе их отцов и матерей.

Славную годовщину — тридцатилетия советской власти на Терек — трудящиеся нашего города встречают в обстановке всенародной борьбы за досрочное выполнение великого сталинского плана послевоенного восстановления и развития народного хозяйства и культуры, за укрепление мира во всем мире. Вдохновляемые партией большевиков и великим Сталиным, советские люди, одержавшие историческую победу над фашистской Германией, отдают все силы на укрепление могущества своей Родины. В самоотверженном труде миллионов масс заключается высокое чувство советского патриотизма, взлелеянное славными революционными традициями. Вклад трудящихся Пятигорска в послевоенное восстановление народного хозяйства страны будет также оценен по достоинству. Усилиями всех трудящихся мы должны превратить наш город-курорт в первоклассную Всесоюзную здравницу, создать все условия для полноценного отдыха и лечения советских тружеников. Партийные и непартийные большевики Пятигорска, не раз доказавшие способность превратить в жизнь те задачи, которые ставили перед ними партия и правительство не пожалеют сил, чтобы выполнить и эту задачу.

Пусть же героическая история родной большевистской партии, революционные традиции трудящихся Северного Кавказа, их борьба за советскую власть вдохновляют наше молодое поколение на новые трудовые подвиги и освящают путь к коммунизму.

В честь памятной даты

Трудящиеся нашего города широко отмечают 30-ю годовщину второй сессии демократического съезда народов Терек, на котором была провозглашена советская власть в нашем городе.

На всех предприятиях, учреждениях, учебных заведениях состоятся лекции и беседы о революционном прошлом нашего города, об участии товарищей Кирова и Орджоникидзе в борьбе за советскую власть на Северном Кавказе.

Вчера, в обеденный перерыв, на мотороремонтном заводе, молодые рабочие встретились со старшим поколением революционеров. В гости к ним приехал старый большевик Кучуро.

Сегодня, в 7 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) состоится товарищеский вечер — встреча старых большевиков — участников революционных событий тех лет с партийно-советским и комсомольским активом города.

В теплой, непринужденной беседе товарищи Кучуро, Пашенко, Янышевский, Алешкин и другие расскажут о революционной борьбе старшего поколения трудящихся Пятигорска за Советскую власть, о первых днях всенародной власти.

Годы борьбы и побед

Свежо еще в памяти празднование народами Советского Союза тридцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции, положившей начало власти Советов рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. Революция заложила основы нового государства — государства трудящихся без капиталистов и эксплуататоров.

Под руководством большевиков рабочий класс России в союзе с крестьянской беднотой, при поддержке солдат и матросов, сверг в октябрьские дни правительство помещиков и капиталистов. Но борьба с контрреволюцией еще продолжалась долго. На окраинах российского государства отзвук революции доказали спустя некоторое время, и власть Советов там была установлена позже.

В дни, когда в крупных пролетарских центрах трудящиеся, вдохновляемые гением Ленина и руководимые партией большевиков закладывали основы новой государственности на Северном Кавказе, контрреволюция еще цепко держалась за свои позиции, она провоцировала междуособную войну сословий и многочисленных национальностей этого края.

Наш город являлся свидетелем многих важных исторических событий революции и борьбы за установление советской власти. Выполняя волю партии здесь работал С. М. Киров. Он был идейным вдохновителем социал-демократической (большевистской) организации Пятигорска. Сюда по заданию Ленина и Сталина приезжал Орджоникидзе. Под непосредственным руководством Кирова и Орджоникидзе проводил практическую революционную работу, боролся с предателями — меньшевиками и эсерами Григорий Анджиевский — вначале руководитель большевистской организации города, а затем председатель Пятигорского совета рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. Здесь некоторое время работал Иван Малыгин, в последствии один из Баккинских комиссаров, погибший от руки английских интервентов. Многие другие славные имена революционеров, сложивших свои головы в борьбе за светлое будущее, памяты жителям нашего города и понине. Их именами названы улицы: это улицы — Рубина, Крайнева, Власова, Кучуро, Анисимова,

М. К. ПЛУЖНИКОВ,
секретарь Пятигорского горкома ВКП(б)

Дунаевского и другие. Многие участники событий еще живы, работают в нашем городе и других населенных пунктах края. 30 лет тому назад в Пятигорске, в здании нынешнего театра, вторая сессия демократического съезда народов Терек, после ожесточенной и продолжительной борьбы большевиков, возглавляемых С. М. Кировым, приняла историческое решение — признав власть Совета Народных Комиссаров. Под бурные рукоплескания съезда, по предложению С. М. Кирова была послана приветственная телеграмма В. И. Ленину. День 17 марта 1918 года по новому стилю, а по старому 4 марта 1918 г. в истории города Пятигорска является одной из славных его революционных страниц. В этот день закончился второй демократический съезд народов Терек, работавший в Пятигорском Народном доме (гортеатр). Съезд принял важные решения, которые подвели итог революционной борьбы народов Терек за создание новой демократической власти. Тактика большевиков на съезде сводилась к тому, чтобы после решения в большевистском духе аграрного, национального, рабочего и других вопросов, завоевать большинство делегатов на свою сторону, а затем поставить вопрос о признании власти Совета Народных Комиссаров. И такая тактика себя оправдала. Большевики и эсеры, стоявшие за созыв учредительного собрания и против признания власти Совета Народных Комиссаров, потерпели поражение.

Выступая против меньшевиков и эсеров, пытавшихся путем обсуждения вопроса о созыве местного учредительного собрания сорвать объединение трудящихся, Киров говорил: «Если мы безжалостно хотим отбросить все контрреволюционные силы, то мы должны вновь подтвердить наше единение, нашу братскую общность, революционный, я бы сказал, священный союз. Мы должны сказать, что не только красота скрывается в горах Кавказа, но что эта цепь гордых скал является той могучей преградой, которую разобьются все

силы реакции, что в диких горных ущельях слышен не только вой ветра, но там слышна и революционная песня затаенных надежд, истинных сынов демократии».

Работа съезда подошла к концу. Несмотря на контрреволюционную тактику эсеров и меньшевиков на съезде, большевики одержали победу. После решения об организации местной власти, съезд большинством голосов принял решение, о котором в протоколе съезда записано так: «Власть Совета Народных Комиссаров признана Терским народным съездом 4 марта в 11 часов 35 мин. дня 1918 года». Эта историческая дата является днем установления советской власти в Пятигорске.

Вот что рассказывают старые большевики, очевидцы событий тех лет тт. Кучуро, Пашенко, Алешкин и другие об этом памятном дне. По случаю первой годовщины февральской революции, в городе состоялась демонстрация. К народному дому подошли отряды красной гвардии и трудящиеся города. С речью на митинге выступил С. М. Киров. Он поздравил трудящихся с днем свержения самодержавия и объявил о том, что второй демократический съезд народов Терек признал власть Народных Комиссаров. Эти слова Кирова были покрыты громкими аплодисментами и криками «ура».

Шумно и весело праздновал город этот день. Трудящиеся поздравляли друг друга, в парках и на улицах гремела музыка, отряды красной гвардии распевали революционные песни. Неугомонный Киров появлялся в разных местах и произносил зажигательные речи, призывая народ к единству и борьбе с врагами революции.

«Много лет прошло с тех пор. Отгремели бои с белогвардейцами и интервентами. Единой дружной семьей трудился советский народ на лесах социалистической стройки в годы сталинских пятилеток. А когда фашистские разбойники попытались поработить наш свободный советский народ, то молодое поколение вместе со старыми бойцами, не щадя жизни, отстаивало свою Родину. Враги оказались поверженными в прах. Так, борясь и побеждая врагов, народы нашей страны строят новое социалистическое общество».

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР в феврале с. г. постановил провести демобилизацию из армии всех остающихся старших возрастов, с окончанием ее в конце марта.

В связи с проведением этой демобилизации контингент армии будет состоять в основном из двух возрастов — 1926 и 1927 годов рождения. Через две недели демобилизация будет полностью закончена.

Прибытие в Москву болгарской правительственной делегации

15 марта в Москву прибыли Председатель Совета Министров Народной Республики Болгария г. Г. Димитров, Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел г. В. Коларов, Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Электрификации и Медиаорации г. К. Георгиев, Заместитель Председателя Совета Министров г. Г. Попов, Министр Благоустройства и Коммунального Хозяйства г. П. Каменов и другие официальные лица.

На Центральном аэродроме прибывших встречали Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместители Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и В. А. Зорин, Заместитель Министра Внешней Торговли СССР А. Д. Крутиков, Генерал Армии А. И. Антонов, Заместитель Председателя Моссовета Т. А. Селиванов, Комендант города Москвы Генерал-Лейтенант К. Р. Синилов, и о. Заведующего Отделом Балканских Стран МИД СССР С. П. Кирсанов, Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

Прибывших также встречали находящиеся в Москве Заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Болгария г. Т. Костов и Министр Торговли и Продовольствия г. К. Добрев, члены Болгарского Посольства в СССР, а также главы ряда Посольств и Миссий, аккредитованные в Москве.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Народной Республики Болгария и СССР. Аэродром был украшен болгарскими и советскими флагами.

Выступление К. Е. Ворошилова на торжественном заседании Венгерского парламента

БУДАПЕШТ, 15 марта. (ТАСС). Сегодня на торжественном заседании парламента по случаю столетней годовщины венгерской революции 1848 года выступил глава советской делегации заместитель председателя Совета Министров СССР Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов. Появление товарища Ворошилова на трибуне было встречено бурными аплодисментами. Все депутаты и гости поднялись со своих мест и устроили товарищу Ворошилову бурную овацию. Долго раздавались приветственные возгласы в честь К. Е. Ворошилова, в честь Советского правительства и его главы Генералиссимуса И. В. Сталина, в честь Советской Армии-освободительницы.

Товарищ Ворошилов сказал: «Господин президент, господа депутаты, господа!»

От имени президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, правительства и народов Советского Союза приветствую вас и в вашем лице венгерский народ по случаю 100-летней годовщины венгерской революции 1848 года. (Бурные аплодисменты).

Народам Советского Союза, завоевавшим свою свободу в революционных битвах ценой величайших усилий и жертв, понятны и близки чувства, которые владеют Вами сегодня — в день столетия вашей революции, в день празднования столетия героических усилий венгерского народа свергнуть феодально-помещичий строй и освободиться от многовекового чужеземного гнета австро-венгерских поработителей.

Эта революция была ярким проявлением народного движения того времени, направленного на ликвидацию феодальных устоев в Европе. В революцию 1848 года борьба за освобождение венгерского крестьянства от ига крепостничества слилась с борьбой всего венгерского народа за свою национальную независимость против ненавистной габсбургской монархии.

«Впервые в революционном движении 1848 года, впервые после 1793 года, нация, окруженная превосходящими силами контрреволюции, осмеливается противопоставить трусливой контрреволюционной ярости революционную страсть».

«Впервые после долгого времени мы видим истинно революционный характер человека, который осмеливается поднять во имя своего народа перчатку отчаянной борьбы, который воплощает для своего народа в одном лице Дантона и Карно, — Людвиг Кошута».

Так писали о венгерской революции и ее вожде основоположники изученого социализма Маркс и Энгельс (Маркс и Энгельс «Революционная борьба в Венгрии», соч. т. VII, стр. 271).

Соратник Кошута — великий гражданин и певец свободолюбивого венгерского народа, Шандор Петефи, который вместе с Танчичем по праву занимает почетное место среди вождей революции 1848 года, писал в стихотворении «К нации»:

«Нация, отечество, народ мой!
Дружно, быстро, приготовься к бою!»

На врага, как молния, низринься, — И падает он мертвый пред тобою...»
И далее в стихотворении «Довольно!» Петефи призывал:

«Встань, отцизна, чтобы снова Венец твой славою заблестал!
Той славою, что разграбил немец, Сапог немецкий растоптал...»

У венгерского народа в его исторических судьбах много общего с народами Советского Союза. Венгерский народ вынужден был вести долгую борьбу против гнета абсолютной монархии габсбургов, тяготившего над Венгрией вплоть до 1918 года. Народам Советского Союза также пришлось вести долгую и упорную борьбу против царского самодержавия. Следует заметить, что значительную часть украинского народа угнетали те же габсбурги, которые душили венгерский народ. С другой стороны, царское самодержавие, поработившее русский народ, служило опорой габсбургам в их усилиях сохранить за собой владычество над Венгрией.

Но передовые прогрессивные люди России всегда были на стороне освободительной борьбы венгерского народа. Замечательный представитель русского демократического движения XIX века Герцен, будучи в эмиграции, в своем журнале «Колокол» уделял немало прочувствованных страниц венгерской революции и ее вождю Кошуту. Общеизвестно, что другой великий русский демократ Чернышевский в своем «Дневнике» в 1848—49 году приветствовал венгерское национальное движение и также желал ему победы.

Почти полвека назад в 1900 году в большевистской газете «Искра» великий Ленин клеймил позором преступную политику царского правительства, посылавшего русские войска на усмирение других народов.

Ленин писал: «царское правительство не только держит наш изред в рабстве, — оно посылает его усмирять другие народы, восстающие против своего рабства (как это было в 1849 году, когда русские войска подавляли революцию в Венгрии)».

Великая Октябрьская Социалистическая революция 1917 года навсегда покончила как с самодержавным самовластием, с господством помещиков и капиталистов, так и с политикой всякого национального угнетения в России. Больше того, Октябрьская революция всколыхнула демократические силы Европы, в частности, в Венгрии.

Венгерский народ, проливший немало крови в первую мировую войну за империалистические интересы гогенцоллернов и габсбургов, имея в своем политическом активе опыт революции 1848 года, с оружием в руках в 1918 и 1919 годах выступил против своих извечных врагов — феодализма и политического гнета. Это мощное революционное движение трудящихся, подобно яркому лучу, осветило их путь к освобождению. Однако и на этот раз демократические силы Венгрии были задуманы отечественной и европейской реакцией.

История навечно отметит черное тело палача венгерского народа Хорти, по воле европейских и не только

европейских империалистов и венгерских феодалов и капиталистов потопившего в народной крови венгерскую революцию в 1919 году.

На протяжении 25 лет Хорти беспощадно подавлял малейшие проявления венгерской демократии и во время второй мировой войны поставил Венгрию на службу гитлеровского империализма.

Одним из величайших принципов, провозглашенных Великой Октябрьской социалистической революцией, является принцип национального самоопределения, равноправия и дружбы народов. Этот принцип был закреплен «Декларацией прав народов России», написанной ближайшим соратником и продолжателем дела Ленина — великим Сталиным. Этот принцип лег в основу и советской внешней политики. (Бурные аплодисменты).

Советское государство строит свои отношения со всеми странами на основе взаимного уважения независимости и суверенного равенства народов, на основе дружественного сотрудничества и невмешательства во внутренние дела. (Бурные аплодисменты, возгласы одобрения).

Борьба за независимость и свободу народов была одной из важнейших задач советской политики и в период второй мировой войны. Еще 3 июля 1941 года, через несколько дней после разбойничьего нападения фашистской Германии на Советский Союз Генералиссимус Сталин заявил, что «целью этой всенародной Отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма». (Бурные аплодисменты). Во имя этой благородной цели, поставленной Генералиссимусом Сталиным, советский народ боролся с гитлеровскими разбойниками и под этим знаменем советский народ победил фашистскую Германию. (Бурные аплодисменты).

В своем победном шествии, сокрушая гитлеровские полчища, Советская Армия вступила на вашу землю как освободительница венгерского народа. (Бурные аплодисменты, возгласы одобрения).

Преследуя и громя вооруженные до зубов немецкие армии, поддерживаемые силами венгерской реакции во главе с гитлеровским ставленником Салашем, бессмысленным сопротивлением подвергших разрушению вашу замечательную столицу и другие города, Советская Армия разгромила и этот последний вооруженный оплот фашистской реакции Венгрии, с честью выполнила возложенную на нее задачу освобождения всей территории Венгрии от гитлеровских полчищ и обеспечила тем самым политическую и экономическую независимость свободолюбивого венгерского народа. (Бурные аплодисменты).

Проведенная венгерской демократией аграрная реформа покончила навсегда с феодальным землевладением. В руки народа перешли земли помещиков, банки и крупнейшие промышленные предприятия. Венгерский народ создал демократическую республику и строит теперь свою жизнь на новых демократических началах.

В прошлом враги и поработители венгерского народа в целях упрочения своего владычества над Венгрией натравливали венгерский народ на другие придунайские народы, действуя в согласии со старым правилом «разделяй и властвуй». Этим правилом руководствовались габсбурги, разжигая рознь между угнетающимися ими народами. Этим старым правилом руководствовались и фашистская Германия, искусственно разжигавшая рознь между Венгрией и ее соседями, чтобы этим прочно держать в руках и тех и других.

И сейчас силы реакции не дремлют. Они строят свои экспансионистские планы и сколачивают блоки для новой империалистической бойни. Тем более важно непреклонно идти по пути укрепления и дружбы между демократическими странами, делая все, что в их власти, чтобы обеспечить независимость, мир и безопасность больших и малых народов. (Бурные аплодисменты).

Мы счастливы приветствовать от имени советских народов венгерский народ, связанный с Советским Союзом договором о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанным в Москве 18 февраля 1948 года. Этот договор как указал наш Министр иностранных дел В. М. Молотов, «служит делу прочного сближения и тесного сотрудничества наших народов на основе взаимного уважения их независимости и национально-го суверенитета. Вместе с тем он является новым важным средством укрепления мира и безопасности в Европе» (Бурные аплодисменты). Этот договор явился торжественным выражением важности того вклада в борьбу демократических стран против угрозы агрессии, который Венгрия призвана внести в общее дело укрепления мира в Европе.

В семье передовых демократий новая Венгрия заняла свое почетное место. (Аплодисменты).

Ныне новая демократическая Венгрия вместе с другими передовыми демократическими странами ведет борьбу против империалистической реакции и поджигателей новой мировой войны, за дело мира и демократии во всем мире. (Аплодисменты).

Сегодня, в 100-летнюю годовщину героической венгерской революции, разрешите мне от имени Советского Союза сердечно пожелать венгерскому народу дальнейших успехов в деле строительства новой демократической Венгрии. (Аплодисменты).

Пусть крепнет и процветает демократическая венгерская республика на благо и счастье венгерского народа и всего прогрессивного человечества. (Аплодисменты).

Да здравствует свободолюбивый венгерский народ, хранящий демократические традиции Кошута, Петефи и Танчича! (Аплодисменты).

Да здравствует нерушимая дружба между советским и венгерским народами, между Советским Союзом и Венгерской республикой! (Бурные долго несмолкающие аплодисменты, все встают, возгласы: «Да здравствует маршал Ворошилов! Да здравствует советско-венгерская дружба!»).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

К участию США в западном союзе

ПРАГА, 15 марта. (ТАСС). Как передает из Лондона корреспондент агентства Телепресс Джон Геллоуэй в американских кругах Лондона пытаются скрыть антисоветскую направленность военного пакта пяти держав, проект которого был парафирован в Брюсселе дипломатическими представителями Англии, Франции и стран Бенилюкса.

По мнению американцев, передает корреспондент, значение договора состоит в том, что подписывая его в качестве гаранта, Соединенные Штаты смогут претендовать на законность вторжения своих вооруженных сил на территорию любой страны, подписавшей договор, если эта страна заявит, что она является жертвой военной или политической агрессии.

Здесь считают, что по этой причине Италия предлогает присоединиться к договору до 18 апреля, когда там должны состояться всеобщие выборы. В этом случае можно будет заявить, что высадка американской морской пехоты в Италию соответствует условиям гарантии.

ВОЕННАЯ ПОМОЩЬ США ТУРЦИИ

АНКАРА, 15 марта. (ТАСС). В Анкару прибыл руководитель американской авиационной миссии в Турции генерал Хог в сопровождении 20 американских экспертов. В беседе с корреспондентами Хог заявил: «Мне поручена в Турции определенная задача. Вместе с турецким военно-воздушным атташе в США подполковником Текин Ари Бурну я обследовал американские военные склады в Европе, где мы отобрали наилучшее снаряжение, которое может быть использовано в Турции. Мы отправим его в Турцию в ближайшее время».

ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ 16 СТРАН

ПАРИЖ, 15 марта. (ТАСС). Сегодня во французском министерстве иностранных дел под председательством Бевина открылась конференция 16 стран, охватываемых «планом Маршалла».

ПОДПИСАНИЕ АНГЛО-ТРАНСИОРДАНСКОГО ДОГОВОРА

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, представитель английского министерства иностранных дел заявил в Лондоне, что сегодня в столице Трансиордании Аммане был подписан пересмотренный англо-трансирданский договор.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 марта, в 19 часов вечера, в партийном кабинете (Советский пр. 57) состоится лекция по VIII главе «Краткого курса истории ВКП(б)» для самостоятельно изучающих историю ВКП(б).

Секретарям парторганизаций обеспечить явку.

Партийный кабинет ГК ВКП(б)

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

ТЕАТР И КИНО

Театр музыкальной комедии 18 марта. ДОЧЬ ПАДИШАХА. Начало в 20 час.

★ «РОДИНА» — новый художественный фильм «РУССКИЙ ВОПРОС». Сеансы: в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

★ «МАШУК» — ЖИЗНЬ В ЦИТАДЕЛИ. Сеансы в 15, 17, 19, 21 час.

Вниманию любителей пчеловодства города и окрестностей Пятигорска: артель «Красный труженик» (Большинский спуск, 12) ставит в известность, что заключение договоров на обслуживание пчелосемей продолжается до 1 апреля 1948 г. Позже этого срока договора заключаться не будут. Договоры заключаются в артели с 9 час. утра до 12 час. дня ежедневно, кроме воскресных дней. Правление.

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ И КИОСКАХ „СОЮЗПЕЧАТИ“

а также письмомосдам, общественными распространителями печати

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету

Пятигорская ПРАВДА

на 2-й квартал и до конца 1948 года.

Конторой Союзпечати (Рубина, 4) принимается также подписка на все газеты и журналы.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

Ставропольской опытной станции полеводства требуется младший научный сотрудник в агрохимлабораторию. Обращаться по адресу: жел. дор. ст. Подкумок, опытная станция полеводства. 1-1

На Пятигорский лесосклад Главснабеса (конный базар у реки Подкумок) поступили в продажу: рамы оконные, коробки к ним, двери разных размеров, а также имеются жерди, штакетник и другой лесоматериал.

В розничном магазине Главснабеса (нижний базар, рядом с бензиновой заправочной колонкой) имеется большой выбор мебели: столы письменные, кухонные, чайные, табуретки, шкафы книжные, вешалки и проч. 2-2

Управлению Пятигорского трамвая требуются на постоянную работу рабочие пути. 3-3

Баня № 2 (Ново-Пятигорск) работает: четверг, пятницу, субботу и воскресенье с 7 час. утра до 20 час. вечера.

Баня № 1 (Теплосерная, 30) работает: понедельник, четверг, пятницу, субботу и воскресенье с 7 ч. утра до 22 ч. вечера.

Баня № 3 (ул. Власова) работает ежедневно, кроме понедельника, с 7 час. утра до 22 час. вечера.

Баням требуются кочегары и слесари. Там же продается котельный шлак.

Управление строительства № 7 производит набор курсантов на курсы мотористов и трактористов. Срок обучения 3 месяца. Курсанты обеспечиваются стипендией в размере 200 руб. в месяц. Обращаться в отдел кадров (Советский пр. 62) с 9 до 12 час. дня. Заявления о приеме принимаются до 30 марта 1948 года. 1-3

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ в газету «ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА» ежедневно с 9 до 16 часов.

Управлению Пятигорского трамвая требуются на постоянную работу рабочие пути. 3-3

Баня № 2 (Ново-Пятигорск) работает: четверг, пятницу, субботу и воскресенье с 7 час. утра до 20 час. вечера.

Баня № 1 (Теплосерная, 30) работает: понедельник, четверг, пятницу, субботу и воскресенье с 7 ч. утра до 22 ч. вечера.

Баня № 3 (ул. Власова) работает ежедневно, кроме понедельника, с 7 час. утра до 22 час. вечера.

Баням требуются кочегары и слесари. Там же продается котельный шлак.

СТРАХОВАНИЕ В ГОССТРАХЕ — верный способ обеспечить свою семью, восстановить потери при падеже животного.

Можно застраховать корову в любую сумму, но не выше ее стоимости на колхозном рынке. Страховые платежи — 55 рублей с 1000 рублей страховой суммы в год. Госстрах несет ответственность за падеж животного, происшедший в результате болезни и несчастного случая, а также в случае вынужденного убоя.

Обращайтесь в Пятигорскую инспекцию госстраха, или вызывайте на дом агента госстраха. Адрес: г. Пятигорск, ул. Сакко-Ванцетти, 2 (помещение бывшей переговорной станции.)

Пятигорская инспекция госстраха. 1-2